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Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης στον 
πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ναό της Υπαπαντής 
του Κυρίου στη Ζάκρο Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Κατά την εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου, πανηγύρισε με την 
πρέπουσα ιεροπρέπεια ο ομώνυμος Ιερός Ενοριακός Ναός της 
ιστορικής Τοπικής Κοινότητας Ζάκρου Σητείας, στην 
ανατολική εσχατιά της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και 
Σητείας.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας 
κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε κατάλληλα τον 
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θείο λόγο.

Στο μεστό και γλαφυρό κήρυγμά του ο Σεβ. Μητροπολίτης αναφέρθηκε στα 
νοήματα της μεγάλης Δεσποτικοθεομητορικής εορτής, επισημαίνοντας ότι σήμερα 
η Εκκλησία μας εορτάζει την προσφορά του Χριστού στον Ναό των Ιεροσολύμων 
από την Παναγία Μητέρα Του, σαράντα ημέρες μετά την κατά σάρκα Γέννησή Του, 
σύμφωνα με τα καθιερωμένα από τον μωσαϊκό νόμο. Η υποδοχή Του έγινε από 
πνευματοκίνητους ανθρώπους, και ονομάζεται Υπαπαντή επειδή ο
άγιος Συμεών ο Θεοδόχος υποδέχθηκε και πήρε στην αγκαλιά του το 
τεσσαρακονθήμερο Θείο Βρέφος.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο προφητικό χάρισμα τόσο του Δικαίου Συμεών 
όσο και της προφήτιδος Άννας, που αναγνώρισαν τον Μεσσία για το λυτρωτικό 
έργο Του, υπογραμμίζοντας ότι ο Θεοδόχος Συμεών διακήρυξε σε όλους ότι Αυτός 
είναι το σωτήριο φως σε πτώση των απιστούντων και ανάσταση αυτών που 
πιστεύουν σε Αυτόν, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τον Γολγοθά, όπου ο ένας 
ληστής πιστεύει και σώζεται, ενώ ο άλλος αμφισβητεί και καταδικάζεται. Ακόμα 
προφήτευσε στην Παναγία ότι «και σου δε αυτής την ψυχήν διελεύσεται ρομφαία», 
και αναφερόταν στη θλίψη και τον πόνο που ως δίκοπο μαχαίρι θα τρυπούσε την 
καρδιά της όταν θα έβλεπε τον Υιό της πάνω στον Σταυρό.

Τέλος ευχήθηκε στο εκκλησίασμα να αξιωθούμε να πραγματοποιήσουμε τη δική 
μας υπαπαντή του Σωτήρος Χριστού, δηλ. να προετοιμαστούμε να έλθουμε σε 
συνάντηση μαζί Του, να Τον υποδεχθούμε και να αναγνωρίσουμε τον Λυτρωτή μας, 
όπως ο Άγιος Συμεών ο Θεοδόχος.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος και 
Ηγούμενος της Ι. Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, o 
συνταξιούχος Εφημέριος της Ενορίας Πρωτ. Πολύκαρπος Ζουριδάκης, ο Εφημέριος 
της Ενορίας Οικονόμος Νεκτάριος Παθιάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί πιστοί, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Σητείας κ. 
Γεώργιος Ζερβάκης, η. Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος 
της Τοπικής Κοινότητας Ζάκρου κ. Αγησίλαος Ζουριδάκης, ο Αντιδήμαρχος κ. 
Ιωάννης Δασκαλάκης, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Σητείας κ. Εμμανουήλ 
Αϊλαμάκης, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ζάκρου κ. Ιωάννης Αϊλαμάκης, 
και πολλοί ενορίτες.










